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BIOLOGIA
QUESTAO 01

Em 2003 arevista Scientific American Brasil publicou uma pirdmide alimentar que reflete
a compreensdo atual das relagdes entre alimentacdo e saide. Alguns estudos indicam que
pOr em pritica as recomendacdes da pirdmide pode diminuir significativamente o risco de
doencas cardiovasculares.
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Adaptado de Scientific American Brasil, n® 09, fevereiro de 2003.

Com relagdo a alimentacdo sauddvel e a prevencdo de doencas cardiovasculares,
podemos afirmar que

I - dabase parao alto da piramide aumentam as quantidades de alimentos que devem ser
consumidos.
I - o risco de doengas cardiovasculares deve ser baixo em populagdes cuja dieta

tradicionalmente € rica em gorduras insaturadas, como as presentes nos peixes € nos
Oleos vegetais.

Il - dietasricas em dcidos graxos saturados e 6leos vegetais hidrogenados podem aumentar
significativamente o risco de doengas cardiovasculares.
Marque a alternativa que apresenta somente afirmativa(s) correta(s).

A) Ilelll

B) Iell
O Ielll.
D) Apenas L



Puocesse Selotive/UFU - Janeine 2004 - [ Prova Conume - PROVA TIPO 1

QUESTAO 02

Em cées labradores, a cor da pelagem é condicionada por dois pares de genes com
segregacdo independente. O gene B determina a producdo de pigmento preto e o alelo
recessivo b determina a producdo de pigmento marrom. A deposi¢do de pigmentos nos pélos
¢ condicionada pelo gene dominante E, enquanto que o alelo recessivo e impede essa
deposic¢do. Assim, um cachorro homozigoto recessivo ee ndo depositard pigmento nos pélos
e terd a pelagem dourada.

PretoB_E Marrom bbE _ Dourado B_ee ou bbee

Adaptado de Amabis, J. M. e Martho, G. R. Fundamentos da Biologia Moderna. Sao Paulo: Moderna, 2003.

De cruzamentos entre um macho preto com uma fémea preta (1), foram obtidos
descendentes pretos e dourados na propor¢do de 3:1. De cruzamentos entre este mesmo
macho preto com outra fémea preta (2), foram obtidos descendentes pretos, marrons e dourados
na proporg¢do de 9:3:4. Os provaveis gen6tipos do macho, da fémea (1) e da fémea (2) sdo,
respectivamente,

A) BBEe, BbEe ¢ BbEe.
B) BbEe, BbEe ¢ BBEe.
O BbEe, BBEe ¢ BbEe.
D) BBEe, BbEe ¢ BBEe.
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QUESTAO 03
A figura abaixo representa diferentes etapas de um processo de clonagem terapéutica.
2
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Adaptado de SILVA Jr., C. e SASSON, S. Biologia. Sao Paulo: Moderna, 2002.

Considerando as informagdes apresentadas, podemos afirmar que

I - a clonagem terapéutica tem por objetivo a obtencdo de células tronco para
procedimentos médicos. Assim, as células da MCI poderao ser implantadas em 6rgaos
lesados do doador do fibroblasto, regenerando-os.

I — aclonagem terapéutica tem por objetivo replicar um individuo para a obtencdo de
orgdos para transplantes.

Il — o beneficio da clonagem terapéutica é enorme, pois esta técnica poderd ser utilizada
para o tratamento de indmeros tipos de doengas, tanto degenerativas, quanto genéticas,
sem riscos de rejeicao.

Marque a alternativa que apresenta somente afirmativa(s) correta(s).

A) Telll

B) Iell

O Ilelll.

D) Apenas L
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QUESTAO 04

Atualmente, diversos 6rgdos governamentais e ndo governamentais incentivam a
recomposi¢do de matas de galeria devastadas por préticas inadequadas do uso dos solos. A
principal justificativa é que as matas de galeria protegem os cursos d’dgua e 0s mananciais,
principalmente contra o assoreamento. Na tabela abaixo, estdo indicados alguns grupos com
as suas respectivas caracteristicas bioldgicas e ecoldgicas.

Grupo Crescimento | Caracteristica Ecologica
1 Liquenes rdpido pioneiros
2 Musgos rdpido secunddrio inicial ou série
3 Gramineas rapido secunddrio inicial ou série
4 Ervas lento secundadrio inicial ou série
5 Arbustos rapido secunddrio inicial ou série
6 Arbustos lento secunddrio tardio ou série
7 Arvores rdpido secunddrio tardio ou série
8 Arvores lento secunddrio tardio ou série
9 Arvores lento climax

Assinale a alternativa que indica a seqii€ncia correta de plantio em uma drea de mata de
galeria devastada.

A) 1-2-4-5-9
B) 3-5-7-8-9
0O 1-2-4-6-9
D) 2-3-6-7-8
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QUESTAO 05

O cladograma abaixo representa as relagdes filogenéticas das cinco classes do filo

Arthropoda, com as respectivas mudancas nas caracteristicas morfoldgicas.

Cabera e tronco
Iulnitas patas

Respiracio tragueal
Cabeca, torax e abdome, 1 parde antenas

Terrestre, respiracio pulino-tragueal

A udtico e respirag#o brancuial
Cefalotdrax e abdome

A)

B)

D)

Com base no cladograma acima, assinale a alternativa correta.

O tdxon A € a classe Crustacea que também possui como caracteristica a presenca de 1
par de antenas.

Os taxons D e E eram antigamente agrupados em uma tnica classe denominada de
miridpodos, devido ao grande nimero de patas.

O tdxon C € a classe Aracnida, que possui corpo dividido em cabega, térax e abdome,
com um par de antenas.

O téxon B € a classe Insecta, que tem habitat terrestre, respiracdo pulmo-traqueal e
auséncia de antenas.
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QUESTAO 06

O fato do apéndice cecal humano (apéndice vermiforme) ser considerado um 6rgdo
vestigial € corretamente explicado pela teoria

A) de Malthus.
B) evolutiva de Lamarck.
O) dofixismo.

D) de Darwin.

QUESTAO 07

Comparando um individuo de 70 anos com uma crianca de 2 anos, podemos afirmar
que a

A) criancga possui, proporcionalmente ao seu tamanho, uma menor quantidade de tecido
hemocitopoiético se comparada com o idoso.

B) bainha de mielina tem natureza lipidica em qualquer idade.

C) pessoa mais idosa apresenta fibroblastos em franca atividade, diferente do que ocorre
com a crianca.

D) lei do tudo ou nada aplicada aos musculos s6 é valida para criangas.

QUESTAO 08

Em situacdes de estresse, a adrenalina presente no sangue tem seus niveis elevados.
Isso ocorre, porque deve-se

A) aumentar a bronquioconstric¢do, para que nao ocorram gastos desnecessdrios de
oxigénio.

B) aumentar os niveis de glicose circulante favorecendo seu consumo para produgdo de
ATP.

C) promover uma bradicardia, para que ndo ocorram gastos desnecessdrios de glicose
com contra¢des do miocérdio.

D) reduzir a pressdo arterial, para que assim diminua a filtragem promovida pelos rins.

6
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QUESTAO 09

A ilustragdo abaixo representa parte do sistema reprodutor feminino e as etapas iniciais
da gestacdo.

".“'.

Adaptado de Amabis, J. M. e Martho, G. R. Fundamentos da
Biologia Moderna. Sao Paulo: Moderna, 2003

Considere as informagdes apresentadas e assinale a alternativa correta.

A) Naovulagio, o ovécito secundario rompe a parede do ovario e se fixa na parede da tuba
uterina (trompa de Falépio).

B) Nidagfo é o nome dado ao processo de implanta¢do do embrifio na parede do ttero.
O A fecundagio acontece no ovario.

D) A placenta € responsavel pela nutricdo do évulo.
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A)
B)
(@)
D)

QUESTAO 10

A ilustracdo abaixo representa a organizagio dos tecidos no tronco de uma arvore.

Adaptado de Amabis, J. M. e Martho, G. R. Fundamentos da
Biologia Moderna. Sao Paulo: Moderna, 2003.

Os nimeros 1, 2, 3 e 4 representam, respectivamente,

periderme, floema, cAmbio vascular e xilema.
epiderme, cambio vascular, xilema e floema.
periderme, casca, cAmbio vascular e Xilema.

casca, cambio vascular, felogénio e xilema.



